

## 永康區公所辦理闖關對蛙來-防災蛙尚讚活動，防災與防疫 雙管齊下活動熱鬧滾滾，簽訂避難收容處所支援協定， 提升救災能量

永康區是臺南市 37 個行政區人口最多，人口數逾 23 萬人，由於工商業發展快速，吸引外來人口移入，都市人口稠密，新舊建築林立，再加上緊鄰鹽水溪畔及三爺溪上游，部分地勢低窪地區，每逢颱風豪雨就會造成道路或社區住戶積淹水情形。尤其 105 年 0206 美濃地震重創永康區，地震所帶來的恐懼與陰影一直都在，轄內活動斷層分別有後甲里斷層及鄰近的新化斷層威脅，如何普及推廣各種防災教育宣導工作，提升防救災意識，以及新型冠狀病毒(武漢肺炎)防疫工作與市民生活息息相關，防災與防疫同等重要，將防災與防疫落實到社區鄰里及每個家戶中，是刻不容緩的議題。



永康區公所為擴大加強市民防災與防疫認知的宣導，於 109 年 3 月 7 日在永康區社教中心外廣場與社區結合盛大舉辦「闖關對蛙來-防災蛙尚讚」防災宣導活動暨救災支援協定簽訂儀式，活動由永康區長張睿民主持，出席貴賓有市政府災害防救辦公室侯俊彥參事、市議員服務處代表、里長及社區發展協會理事長及市民鄉親踴躍參與，現場參與人數超過 300 人，盛況空前。張區長致詞表示，永康區公所 107 年辦理「防災蛙尚知-ㄍㄚ、蛙

做伙來防災」防災展，廣受好評，今(109)年度再精心設計規劃辦理「闖關對蛙來-防災蛙尚讚」防災宣導活動，活動內涵更具趣味性及配合時事(防疫工作)，活動現場規劃住宅用火災警報器、緊急避難背



包、地震居家安全三大防災宣導主題，同時與轄內護理加簽署救災支援協定。

永康區公所為提升救災能量，張區長致詞後，在市政府災害防救辦公室侯俊彥參事見證下與怡安護理之家、永達護理之家、陽光護理之家、晉生護理之家、永明護理之家、皇家汽車旅館、卡儂旅館、華南商旅、吉村大飯店共 9 間廠商簽署支援協定，當發生重大災害時 5 間護理之家可提供有特殊醫療照護需求的災民協助安置，4 間旅宿



業能及時提供災民安置服務。張區長同時頒發感謝狀給華南商旅、吉村大飯店，感謝這 2 家在 107 年 9 月成功里發生箱涵阻塞造成住戶淹水時，協助緊急安置受災住戶。簽署儀式結束後，隨即在社教中心外廣場進行各項防災闖關活動，看見親子互動式防災闖關活動，大排長龍，躍躍欲試，因為完成闖關就贈送精美宣導品，吸引好多年輕夫婦帶著小朋友一起來闖關領獎品，親子同歡樂，好多溫馨的畫面。



市政府消防局第五大隊永康分隊防火宣導提醒在場市民，根據統計 108 年住宅火警佔建築物火災比率高達 77%。住宅發生火警後因察覺太慢錯失逃生先機，造成遺憾。美國及日本住宅用火災警報器安裝率分別為 81.6%和 96%，火災死亡

率大幅減少 54%及 40%，鼓勵民眾住戶無論如何一定要安裝住宅用火



災警報器，侯參事對在場里長即時調查，詢問里長住家有安裝住宅用火災警報器請舉手，在場里長都舉手表示已安裝了。其次區公所同仁發揮巧思製作互動式宣導道具，讓

民眾透過互動闖關遊戲將更了解住宅用火災警報器及緊急避難背包相關知識，讓活動充滿實用性及趣味性。

未雨綢繆，有備無患是提升防救災能量整備最高指導原則，永康區目前各式救災支援協定範圍涵



蓋救災機具、一般及醫療安置、移動式發電機、餐飲、民生物資等。張區長特別感謝在地企業相挺協助防救災工作，我們希望災害不會發生也不要來，但天威難測，老天爺無法掛保證一切不會發生，唯一之道就是事前做好準備，防災永遠走在救災前面。

(永康區公所 李彥陞)